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Előfizetési arak .

Egész évre . 8 Kor.
Fél évre ... 4
Negyedévre . 2 „
Egyes szám ára 20 HU.

Előfizetési dijak a kiadó­
hivatalba küldendők. BUDAFOK ÉS VIDÉKE Hirdetési dijak:

Egész oldal 32 Kor
Fél oldal . 18 „
Negyed oldal 10 . 
Nvolczad oldal 6 »
Tizenhatod oldal 3 „

Nyilttér sora HO fill.
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A megyei tisztviselők fizetés­
rendezése.

Csodálatos és kárhoztatandó ae a 
közömbösség, mely Ível a törvény­
hatósági és községi tisztviselők Tisza 
István miniszterelnöknek azon ki­
jelentését fogadták, hogy az állami 
tisztviselők fizetését is rendezni akarja. 
Érthetetlen ez a közömbösség külö­
nösen akkor, ha elgondoljuk, hogy 
évtizedek óta panaszkodnak már a 
megyei és községi tisztviselők a rossz 
fizetés miatt. S most, amikor várat­
lanul illetékes helyről egy nagy fon­
tosságú biztató ígéret hangzott el, az 
érdekeltek tömege a fiilét sem moz­
gatja. Jellemző magyar vonás ez a 
közömbösség. A magunk bajával nem 
törődünk, csak akkor, amikor már 
segíteni alig lehet S ha alkalom 
kínálkozik anyagi sérelmeink orvos­
lására, ahelyett, hogy két kézzel 
ragadnék azt meg s ülnök a vasat, 
amíg meleg, boldog semmittevésben 
hagyjuk fejünk felett elsuhanni az 
alkalmakat és eseményeket.

Nem egyszer irtunk már e helyen 
arról, hogy tarthatatlan a helyzet, 
melyet a megyei tisztviselők helyzete 
teremt. E tekintetben határozottan 
előnyben vannak a vidéki városok 
tisztviselői, akik a legtöbb helyen ki 
tudták már maguknak vívni a jobb 
megélhetést. E rossz javadalmazó.slum

rejlik egyik főoka a közigazgatás 
hiányosságainak. A családos köz­
hivatalnok, akinek ezer és ezer anyagi 
baja s gondja \ym, nem dolgozhatok 
tiszta fejjel a hivatalában. A megyei 
köztisztviselőnek aránylag magas tár­
sadalmi helyzete van s ennek meg­
felelő háztartást is kell vezetnie s 
részt kell vennie a társadalmi étetben. 
Ez maga több száz forintba kerül 
évente s a legtöbb helyütt elmulaszt- 
hatatlan kiadás. A felfogás, hogy a 
köztisztviselőnek elől kell járni a 
társadalmi életben, még a régi jó 
időkből maradt ránk, amikor ezek a 
hivatalok szim kúrák voltak s nem 
fizettséggel, hanem köteles, apáról 
fiúra szállt tisztességgel jártak. Ez 
az idő azonban elmúlt. A vármegye­
házak fő- és alacsonyabb rangú tiszt­
viselői, akiknek legnagyobb része az 
elszegényedett dzsentryből kerül ki, 
reggeltől estig dolgoznak a hivata­
lokban — a. kenyérért, a családért. 
A munka, a felelősség megnőtt, a 
magánvagyon elúszott, de a fizetés, 
amit a munkáért kapnak, édes kevés. 
Ha rendezték volna már a megyei tiszt­
viselők javadalmának ügyét, bizony 
alig lehetne már igazságos panasz a 
közigazgatás ellen.

Több ízben volt róla szó, hogy 
milyen méltánytalan dolog az, hogy 
az állami tisztviselők fizetését rende­
zik ellenben a megyei és városi hi­

vatalnokokat mellőzik. Ha jól tudjuk, 
meg is indul valamelyes mozgalom 
abban az irányban, hogy az illető 
törvényben helyet szorítsanak a me­
gyei tisztviselőknek is, de e mozga­
lom oly rövid életű és lágy matag 
volt, hogy eredményre nem vezethe­
tett. Pedig ha akkor az érdekeltek 
hatalmas és tekintélyes kara lelkesen 
felkarolta volna az ügyet, ma már 
lenne eredmény. De sajnos, az urak 
elmulasztották, hogy cselekedjenek a 
saját érdekükben.

Most azonban maga Magyaror­
szág miniszterelnöke tett kötelező 
ígéretet a megyei tisztviselők fizeté- 

I sónek rendezésének vonatkozólag. 
Tisza István gróf e nagyfontosságu 
kijelentését spontán a maga jószán­
tából tette meg programmjának vá­
zolása közben.

Ezt a kijelentést tehát okvetlenül 
készpénz gyanánt kell vennünk, a 
miniszteri székről elhangzott ígéret 
beváltására feltétlenül számíthatunk.

A nagy biztató lépés tehát meg 
van adva a sanyarú helyzet orvos­
lására. Ennek kapcsán induljon meg 
tehát végre valahára a mozgalom a 
megyei és városi tisztviselők között.

Mindenek előtt egy kongresszusra 
van szükség, melyen az ország min­
den tájáról összegyűlő érdekeltek 
megbeszéljék helyzetüket, konstatál­
ják sérelmeiket s megfelelő forrná-

A „Budafok és Vidéke“ tárcsája.
A szegénységi bizonyítvány.
Az öreg nagyasszony özvegységre maradt. 

Szegény, jó rektrámol el is temettek nagy tisz­
tességgel. A tisztelctes ur megrikatta predika- 
cziójaval a falu apróját, nagyjai ; a szomszéd 
falubeli kantor meg a legszebbik dicséret kólá­
jára énekelt 16 versben, bot dog-boldogtalan tói 
elbucsuztatta az Istenben megboldogultat.

A másik hónapban pedig megválasztottak 
az uj tanítót. A nagyaszonyéknak nem volt ma­
radása a tanítói lakban sokáig. Az ősz kive­
tette őket onnan. Valami kis kielégítést adott 
nekik a bölcs presbyterium, hogy ne marad­
janak a szegények krajezár nélkül s aztán a jó 
Isten gondjaiba ajánlotta őket.

A kis faluban nem volt tovább keresni 
valójuk. Hamarosan elhatározták hat magukat, 
hogy felmennek a fővárosba, hol mégis könyebb 
a megélhetés, ha az ember dolgozni akar és 
dolgozik. A staczió-utcza egy kis udvari szobá­
jában aztán naphosszául zakatolt a varrógép. Az 
a kis sötét udvar, a zakatoló varrógép, az ab­
lakon nyíló pár cserép muskátli volt az o egesz 
világuk. Oly kevés volt mindez es mégis egv 
világ telt ki belőle az. egesz. csal ad szamára. 
Estefelé szünetelt a munka, a kis varrógép is 
nyugodhatott. A két kopott nádszék kikerült az 
ajtó mellé s megindult a barátságos terefere a 
szomszédokkal.

így isnerkedett meg a kis Giza a szomszéd 
fuvarosék hónap >s lakójával is. Csinos fiatal em­
ber volt, — a ködös Angliából került ide. Nyelv- 
niitcrkcdessel tartotta fenn magat.

A szegény embereknek alig van más örö­
mük, mint szeretet. S a sorsban hasonlók köny- 
nyen is együtt ereznek. Szerettek hat ők is egy­
mást, előbb úgy, mint két gazdag szerelmes. 
Gazdagok voltak, mert telve voltak boldogság­
gal, örömmel és megelégedéssel. Alig telt bele 
pár hónap, megvarrta a kis Giza magának a 
szép feher menyasszonyi ruhát is.

Azután elkészültek azok az. apró kis fehér 
ruhácskák. Gólya bácsi leszállóit a házra. Az öreg 
nagymamának más dolga nem volt, mint dédel­
getni az aranyos kis bábát. A varrógép pedig 
újra zörgöt t, zakatolt . . .

Az idő múlt, szállt gyorsan és elszállt a 
boldogság is. Nap-nap után jelentkeztek a kis 
lakásban a magelhetés nehézségéi. A fiatal férjet 
mindgyakrabban a reggel vetette haza, a kicsi 
asszonyka sokszor áztatta forr o könyeivel a 
fehér vásznat. Tovább dolgozott és tűrt. Pedig 
hányszor került haza az az ember mámorosán, 
hányszor tivornyá/ta el azokat a nehezen meg­
keresett garasokat. Egyszer az tan nem jött haza 
reggel, nem jött haza másnap, nem jött vissza 
többe.

A varrógép pedig zakatolt, búgott tovább, 
a szegény asszonynak a szívverése szerint. A 
szívnek is dobognia, a gépnek is mozognia kellett 
az öreg mamáért s a kis fiáért.

lgv ment ez évekig. Mindaddig, amig csak 
birta az a gyönge kis asszony a nehéz munkát.

Egyszer aztán kidőlt. Hálván)' arczan ijesztően 
kezdtek virágozni azok a félelmes kis piros fol­
tok, Az. a bizonyos szara/, köhécselés, amelyikről 
a tudós statisztika azokat a nagy kerek szamokat 
tudja csoportosítani s annyi hangot tud elcsen- 
desiteni, most a maga hangos szavával töltötte 
be a szomorú lakot.

A tel is megjött.
A süvítő szel nem hagyta magukra a lázas 

sóhajokat, melyek az asszon)’ka kiszáradt, égő 
ajakairól elszálltak. A hulló fehér hópitvék el­
lepték az ablakot, mintha a tel billió pecsét 
alatt bizonyítgatni akarna, hogy hideg van. A 
beteg fogvaczogva húzta magára a takarót. Fajuk 
nem volt, hogy a tűz langnyelvevel kicsiholhatta 
volna a kívülről beszivárgó hideget.

Az öreg rektranine csuzos kezével törté- 
marta magát, hogy egy kis fara, meg kenyérre 
való kerüljön a házhoz. Egy darabig ment ez 
valahogy, aztán szaraz. kenyér sem akadt a 
háznál, fűteni való sem. Az utolsó faszeket teg­
nap raktak be éppen a kis kályhába, most mar 
az sincs, hogy ráülhetne búsulni.

Sokszor hallotta emlegetni, hogy az egyik- 
egyházi hivatalban mindig meghallgatják a 
szűkölködő szegényeket.

Nehezen ment a dolog, de hát meg kellett 
tenni. Magára terítette a kopott perkai kendőt, 
kézen fogta a kis unokáját es elindult oda, ahol 
a könyörületes lelkektől még lehet segélyt kapni.

Reszkető kézzel nyitotta meg az ajtót és 
elfogult, vissz a-visszakapott hangon mondta el a 
baját' odabent' Könnyes szemmel ejtette ki azt 
a pár szót, melylye! segítséget, alamizsnát kért.
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bail terjaszszék elő kívánságai kai. 
a melyekért aztán lelkes agitaeziónak 
kell megindulnia. Mindezt a megyei 
és városi tisztviselőktől a sajal lei- 
fogott érdekükben elváljuk.

Ne várjuk, hogy a sült galamb 
a szájunkba röpüljön, mert akkor 
Isten tudja meddig kiül még várni!

Bortőzsde és borvásár.
A »Magyarországi Bortermelők es Bor- í 

kereskedők Országos Szövetsége< '
november hó 28-án délelőtt IO órakor nyitotta 
meg hivatalosan az első bortozsdevasait Buda­
pesten a > Magyar Kereskedelmi Csarnok« 
szabadsag-téri díszes helyiségeiben, melyen 
Hieronymi Karoly kereskedelemügyi es 1 aiiian 
Béla foldnuvele-ugy 1 miniszterek, valamint s a mos 
előkelő szakemberek voltak jelen.

F szövetség, alig eg}r evri fennállás a óta. j 
megvetette a borgazdaság és borforgalom egész­
séges fejlődésének alapjai, folytatólag és szün­
telenül dolgozik a magyar hor és magyar bor­
kereskedelem régi jó hírnevének helyreállításán, j 
a borfogyasztás emelésén, a magyar borhoz 
való bizalomnak visszanyerésén, régi piaczaink 
visszahóditasán es ujabbi piaczok megszerzésén.

A borforgalom élénkítésére és a borerté- ; 
kesités tnegköny*bii csere igen czeiszei ii eszköz­
nek bizonyult a bortőzsde intézmény', mely mar 
az. első borvasarnál is sikert aratott.

Ezen első alkalomra 1 ok aj, 1 légy a Íja, 
Ruszt. Nógrád, Somlyó, Xeszméiy, a Balaton­
part, Eger, Visonta, Ermellék, Ménes, Magyarad,
Versecz, Szegszard, Villany. Pécs, Szeremseg és 
Erdély vidékéről küldtek be körülbelül 2000 
bormintát. A vásár oly' élénk volt, hogy lo-tol 
déli 12 óráig a bejelentett borokból mar 8000 1 
hektoliterre akadt vevő. A beérkezett borminták 
értékéről megközelítő fogalmat ad, hogy br. 
Waldbott Frigyes tolcsvai szőlő nagy birtokosnak 
3 üveg 1888-as tokaji aszú bora 110 koronába, 
egy 136 literes gönczi hordó I go I -es aszú bora 
pedig 8000 koronába került. Az. olcsóbb borok 
hektoliterje 40 korona körül jött árverésre.

Az első bortőzsde és borvasár tehat j 
fényesen sikerült, melynek örömére bankettet 
rendeztek a csarnok dísztermében.

Vájjon messze van-e es soká fog-e még 1 
késni az. ejji ho.nátyoan az a hires bankett, 
melyet mi lógunk rendezni annak örömere, hogy 
valahara sikerült nekünk mégis a bortőzsdét 
Budafokra áthelyezni: Nous verrons 1

Sokan keresik tel ezt a hely*et. Mennyi 
ezek közt az alszegény. Hányán használjak lel 
a jolte vők hiszékenységet hogy leli evezessek 
ezeket saj.it könnyű hasznukra s az. igazi 
nyomorult szegények karara.

A fiatal lelkészt is meghatottak az öreg 
rektramné szavai, de hát kivételt nem lehetett. 
Elmondta hat, hogy itten bizony az a szokás, 
hogy igazolni kell a szegénységet s a szükségét. 
Adna ő szívesen, de hat így kívánja a rend. 
Jó leik ul eg el is kezdte magyarázni, mit tv«« 
legyen, hova menjen, kihez forduljon, hogy meg­
kaphassa a kívánt szegénységi bizonyítványt

A kis unoka eleinte el bámulva hallgatta 
mindezt, aztán elengedte a nagymama kezeit. 
Kezdte nézegetni a szoba «bútorait,a nagy képe­
ket, melyeken nagy szakain bácsik vannak festve. 
Majd közelebb, mind közelebbb húzódott oda a 
szoba sarkába, a hol a nagy cserép kályha állt. 
Mintha mar meg sem tudná érteni az otthon 
szokatlanná vált nyájas meleg kályha beszedett.

Széttárta kacsóit ; körülölelte a kályhát 
majd csillogó szemmel fordult meg a sóvárgó 
ajkairól mosolygott sz.alt el e pár szó.

— N így mama, milyen jó meleg van itt I 
Vigyünk haza is belőle!

A fiatal tiszteletes pedig egyszerre elhall­
gatott Nem beszelt többet az eljárásról, nem be­
szelt többet a hivatalos szegenségi bizonyít­
ványról, hanem szó nélkül nyitotta ki a penz- 
szekreny ajtajai,

Szundy Károly

— Hivatalos órak, —

Közigazgatási hivatalban. (Bmlnfok községháza) <1. 
e. 8- 12-ig, (I. 11. 24i-ig Vasárnap «I e 8-lU-ig.

Községi pénztárban (Budafok községháza) d 0. 
8-1 2-ig, Vasárnap <1 e. 8-10-ig.

Budapesti kir. állampénztárban 11Y. kerület, várme­
gyeháza) (I. 0. 8- 12-ig.

M kir allami anyakönyvezetesi hivatalban (Budáink 
községháza) ü. e. 8-12-ig, <1 u. 2-5-ig. Vasárnap d. e.
(S I (l-i tr

A pestvidéki kir járásbíróságnál (Budapest, II. 
Margit körút 24 sz.) d. e. 8- d. u. 8-ig. Vasár- és ün­
nepnapokon ö. e, ti-12-ig, Szóbeli panaszok minden liét 
szerda és péntek napján délelőtt 10-12 óra között, vetetnek 
lel. A panaszokat szerdán Dr. Meszlónyi kir. albiró. és 
pénteken Fodor József kir albiró veszi lel.

A gyűjtő szekrény minden ünnep- és vasárnap d. 
o. 10-órakór. minden hétköznapon pedig d. 0. 9 és d 11.
1- órakor nyittntik fel.

Főszolgabírói hiavatalban (Bia) d. e. 8-12 és d. 11.
2- 5-ig.

Telekkönyvi hivatalban (Budapest, IV. kerület vár- 
megyeháza 1. em 7. sz ajtó) d. e. 9—12-ig.

Lapunk zárta: minden pénteken, déli 12 órakor. 
A lapnak szánt minden közlemény ez ideig, a szerkesz- 
tnséqhes mig előfizetési pénzek és hirdetések dija, a 
kiadóhivatalhoz küldendők he.

Kéziratokat nem adunk vissza, bérmentetten leve­
leket nem fogadunk el és névtelen levelekre nein vála­
szolunk.

HÍREK.

A budafoki társas es olvaso kör. kedden 
f. h. l-en ünnepelte fennállásának 15 eves jubi­
leumai, melyen a tagok majdnem teljes szám­
mal jelenlek meg. A családias jellegű vacsoia 
kitűnőién sikerült, s persze toasztokban sem veit 
hiány. A kör elnöke, alelnöke, de különösen tit­
kára remekelt a tőle mar megszokott ekesszo- 
1 ássál es szellemes ötleteivel. A kis doktor bai 
hosszú lére eresztete elmaradhat at 1 an mondó- , 
kaj.it de kitett magáért. A körnek alakulásánál, az 
első esztendőben 25 tagja volt, kik közül jelen- . 
leg még ló ma is tagja a társaskörnek, míg 5 1 
meghall 4 pedig kilepett. Az aIelnök Indítványára 
a társaskör jubileumának emlékére meg lesteti 
néhai Gózony Gyula apat-plébános mint első 
ein >kenek és alapítójának arczkepct, in lyre 
a gyűjtést legott megindítottak. Asztal-bontás 
után meg jó ideig együtt maradt a társaság, s 
kellemesen, zongora játék és tánc/, mellett szó­
rakozott.

A Budafoki Dalárda múlt hó 28-án este 
8 órakor tartotta az 1903 évi rendes közgyű­
lését a következő tárgysorozattal : 1 évi jelen­
tős, 2-4. karnagv, könyvtáros es pénztáros jelen­
tése, 5. tagsági dijak és karnagy h/.eteseuek meg- 
ullapitasa, 6 az 1904 ovi koltsegvotes t arg vá­
lása 7. tisztikar e-. választmány lemondása lel- | 
m niese es uj választás. A mull évi közgyűlést 
jegvzőköitvv felolvasása után Emuim < Fajos el­
mük megemlékezik Kiéger Béláról, ki a duiarda 
egyik in ig.iiakitoj t vndt, tovauua koszon uet 
mond az alapító- és a pártoló tagoknak anyagi 
támogatásukért es nem feledkezett meg a mű­
kő alő tagokról sem. kiknek buzgósagukert es 1 
szorgalm.kert mond kösv.onetet. Ezután a köz­
gyűlés a napirendre tért. A választ many évi 
jeintestf örvendetes halad.ist jelent. A tagok 
szama 130-ról 148-ra emelkedett melyből 8 ala­
pító, 33 működő és I07 pártoló tag. A jelentés 
még foglalkozik a dalarda működésével es végül 
a f. e. augusztus havában Temesvárott lezajlott 
dalar verseny nyel melyen dalárdánk a 6 csoport 
2-dik dijat nyerte. A karnagy jelentese elmaradt 
mivel ő, sokoldalú elfoglaltsága miatt az ülésen 
részt nem vehetett, A könyvtáros jelentése a le- 

I folyt évben beszerzett hangjegyekről és üerende- 
j zesekröl szól. A pénztáros jelentéséből kitűnik, 

hogy a múlt évi bevételek 1 516 36 K. és a kiadások 
j beleértve a temesvári verseny költségét (717 58 K.) 

1874.84 koronára rúgtak. A dalárda vagyona 
1903. október hó I- ével K. 2440 33 A közgyű­
lés tudomásul veszi a jelentéseket es a számadás 
megvizsgálására Kovács Ignacz és Böhm Albin 

1 urakat küldi ki. A tagsági dijak, pártoló tagok­

nak 8 k, működő tagoknak 4 koronában, és a 
karnagy évi fizetése (mo koronában lettek meg­
állapítva. Az I903. évi költségvetés tervezet, 
mely 1380 k. bevetőiről es 1375 k. kiadásról 
szól eg\ hangul.ig elfogadtatott A választmány 
é.s tisztikar lemondása után Anselmo Károly 
koréInők vezeti az illést. A közgyűlés egyhan­
gúnak megadja a felmentést. Kovács Ignacz a 
jelenlevők nevében köszönetét mond a választ­
mánynak ténykedéséért es azt az indítványt 
teszi, hogy a közgyűlés válasza meg a régi vá­
laszt Hiányt k o z I el ki a 11 as s a 1. Miután a j e 111111 \ i k 
egv részé az indítvány ellen volt, az elnök elren- 
d-li a titkos sz.VMzdst A választ as; melyet 
Kovács Ignác/., Frank Ferenc./ es Loór G. Jó­
zsef vezettek .1 következő eredményűvel vég­
ződött: Elnök: Francois Lajos A lel nők : Bos- 
sanvi Gusztáv. Titkár: Hottovy Keren ez. Pénz­
táros: Kinek Frigyes Sándor Eilen«"r : Klacs- 
m,myi Nándor Könyvtáros : Wagner Ferenc/. 
Karnagy : Burg hunit Róbert. Választmányi ta­
gok ; Czermann József, Fischer Jakab, Greissl 
Róbert. J.misch Gyula, Krist Károly Ferenc/, 
Noszkay János, Rigler Gyűl 1 es Sasfi Janos.
, Egv tag kivételével a régi választmány) He­
lyettes karnagy : Hubay Antal es segédtitkar 
Fischer Ágoston lett. Francois Fajos újra elfog­
lal ja az elnöki széket es lendületes, a dalosokat 
buzdító beszedet mond A közgy űlés még jegy­
zőkönyvi köszönet et szavazott höglein Janos 
volt karnagynak a dalárda érd ekeben kilejtett 
nnikodeseert, 111 dylyel fiatal egyesületünket, si­
került neki a kezdett nehézségéin átvinni,, mire 
a közgyűlés veget ért. Egyben megemlítjük hogy 1 hi­
lar.Inuk f hó ó-an közreműködik a Budapesti Pol­
gári Dalkor áltál, 30 eves fennállása emlékére 
a fővárosi vígadó nagy termében tartandó disz- 
hun '■versenyen. A hangverseny melyen S/.oyer 
Ilonka a m. kir operálni/. tagja es 20 fővárosi 
és korín-ék beli dalkör közreműködik, igen nagy 
szabású lesz Kezdete c-te 7 órakor Jegyek 
Budafokon is kaphatok IDltovy Ferenc/ a da­
lárda tikáránál

— Közgyűlés Mint értesülünk, a Budafoki 
tarsas- c ol va - ókör« t. h. 13-n n délután 4 óra­
kor tartja meg ez idei közgyűlését a következő 
tárgysorozattal : l. Elnöki megnyitó e-. mull évi 
jegyzőkönyv hitelesítése. 2. 1 it kar, háznagy,
pénzt arunk es könyvtarunk jelentese. 3 liszt- 
viselők es választmány lekoszönese. Ljak
választása. 4. 20 darab részjegy kisorsolasa.
3. Újságok elárverezése. 6. P.gyeb indítványok, 
melyek előzőleg a közgyűlésnek nasban beje­
lentettek. Az esetben, ha ezen közgyűlés hatá­
rozat kepes nem lenne, úgy az I903. dco ember 
20 an tekintet neikül a megjelentek szamara, log 
megtart at ni.

Gyűjtés A Budátok! társas-és olvasó­
kor első elnökeitek és alapítójának, néhai Gózony 
Gyula apát - plébánosnak arczképe megörökítésére 
aió ír ittak a <o.vetkezó adományokkal járulták 
hozza : Francois Lajos 50, Czermann József 10, 
Dr. B rr.tr, Bossanyi, End rész Marton, Faber, 
Klem I ler.11.11111, Krist, Lakuer, Mészáros, Rosner 
Jak,10, YVci'-z Emil, \Vor 11 cr cs /Cu.i ^ - 3, Janiséit 
K diarndi, Seyoold frigyes, Dr. Spitzer, es 
Dr. Taiio 4 4; Hottovy 3; Bussay, Fischer
Gusztáv, Klein Mór, Loór, Parii pk a Márton, 
Reitlinger, Schaar és Dr Weiner 2—2, valamint 
Kovach Ignácz I, összes 160.— koronával, mely' 
össz.eg a Budafok és vidéke takarékpénztár részv. 
társ.-nal, mint takarék-hetet gyümölcsözőiég lett 
elhelyezve. Miután a gyűjtés e czelra meg I«- 
lyamatban van, lapunk szerkeszt ősege szívesen 
fogad el és nyugtáz további adományokat.

Tinnye nagyközség országos (barom és 
kirakodó) va- árai 1904-ben l) Januar 4-én. 2)
Márcz.ius 7-en 3) Julius 13-án és 4) október 
3-án.

— Gyászrovat. Csulits Jánosné szül. Kreisz 
Anna .1 budaörsi bíró neje életének 66-ik és 
példás családi életének 15-ikévében e lió l-en 
jobblétre szenderült. Temetése e hó 3-an délután
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volt ; a közkedveltségnek örvendő községi bíró 
fájdalmában osztozott az egész lakosság ; a vég­
tisztességet a felekezeti káplánjai látták el ; a 
régi dalarda meg élő öreg tagjai búcsúztattak 
el szeretett barátjuk nejét. Jelen volt az elöl­
járóság és a képviselő testület.

— Munkásmozgalom. Múlt heti számunkban I 
közöltük a lnrt. hogy Albertfalván az összes fa- : 
munkások strajkba léptek. A sztrájk csak 3 napig 
tartott, mert a munkaadók a 10 órai munkaidőt 
is megadtak. A sztrájkolok nagyrésze ismét 
munkába állott.

— T. olvasóinknak ajánljuk, hogy gyermek, 
sport oktató- és társasjátékokról ping-pong, csil­
logó karácsony fadíszekről, szoba torna eszközök 
és Wiiitely izomerősi tökről teli sportcikkekről 
korcsolyákról, vadasz kellékekről ; célszerű ház­
tartási es gazdasági ajándék tárgyakról, hús­
vágó, reszelő, köpülő, fagylalt stb. gépekről ; ; 
kések, borotvák, haj nyíró gépekről ; iró, dohányzó 
ebédlő, szalon, es teaasztalra való célszerű dísz­
tárgyakról ; uj irányú bronz es bőráru ajándék­
tárgyakról, tréfás tárgyakról, újdonságokról, 
megjelent uj nagy árjegyzékét Kertész Tódortól j 
Budapest, Kristof-1 ér már most hozassák meg, . 
nehogy rendeléseik elintézésé a későbbi rend- 
kívüli munka következtében késedelmet szen­
vedjen.

— Ex lex és az adófizetés. Gödöllő köz­
ség elöljárósága kimondotta, hogy tisztviselőinek 
az ex lex alatt nem szabad önként befizetett 
adókat elfogadnia. A képviselőtestületnek ez a 
határozata Beniczky Lajos pestmegyei alispán 
elé került fölebbezés folytán. Most az alispán 
megsemmisítette ezt a határozatot és személyes 
felelősség terhe alatt szigorú leiratban utasította 
a község elöljáróságát, hogy a megsemmisítés­
ről szóló alispáni határozatot tudassa a község 
lakosságúval es közegei utján az önkéntesén be­
fizetett adókai fogadja el.

—- Gazdátlan nyeremények. A legutóbb ki­
adott hivatalos kimutatás szerint a Jósziv sors­
jegyeknél 16600 db. olyan nyeremény van, a 
melyért meg nem jelentkeztek, nyilván azért, 
mivel e sorsjegyek tulajdonosai nem tudják, 
hogy sorsjegyük Ív van mar lnizva. így van ez 
a többi sorsjegynél is és mivel ezek a nyere­
mények elévülnek, mondhatni, hogy sok millióra 
menő vagyon pusztul el azért, mert a sorsjegy- 
birtokosok nem elég gondosak es nem járat­
nak megbízható sorsolási lapot. Kunéi lógva, a 
kinek sorsjegyei es egyéb értékpapírjai vannak, 
arra néz ve rendkívül fontos egy megbízható sor­
solási lapnak a jaratasa. Ilyenként ajánlható a 
„Pénzűni/i Hírlap", a melynek sorsolási mellék- 
lapját, a Pénzügyi Útmutatót a nagy melt. m. kir. 
belügyminiszter mint teljesen megbízható szakkoz- 
lőni/t a nagymélt. in. kir. pénzügyminiszter mini 
szakértelemmel es pontosan szerkesztett közlönyt 
hivatalosan ajánlott A lap előfizetői a januári 
számmal ingyen megkapják a Pénzügyi és Tőzsdei 
Évkönyvet a mely sok hasznos tudnivalón kívül 
tartalmazza a kezdettől fogva az 1903 ev ve­
géig kihúzott, de kifizetés vegett bemutatni el­
mulasztott sorsjegyek, kötvények és záloglevelek 
hiteles kimutatását, ugv, hogy e könyvből bárki 
azonnal megláthatja, ki van-e sorsjegye hnzva 
vagy nincs. A Pénzügyi Hírlap« előfizetési ara 
egv évre. a Pénzügyi Útmutatóval es a Pénz­
ügyi és Tőzsdei Évkönyvével együtt 5 korona, 
a mely postautalványon küldendő be a kiadó- 
hivatalba. VII.. Kerepesint 44. szám.

— Az uj tizkoronás bankó. A mostani ti/ko­
ronás bankjegyet bevonjak, mert már igen sok 
közte a hamisított példány. A tizkoronás bank­
jegyet az összes pénznemek közti! leggyak­
rabban h unisitjak, amint hogy a hamisítók 
rendszerint olyan kisebb értékű bankjegyet 
szoktak itano/.ni, a melyeket az átvétel alkal­
mával nem igen szokott olyan gondosan meg- 
vizsgá ni a közönség. A ban kocsi nálók külön­
ben nem igen tudnak lejtést tartani azzal a 
tekinkával, amelylyel ma mar a jó bankót ké­
szítik. A rajzoló, a festő, a fotográfus, a réz­
metszőt, a nyomdász, a komikus, a lestek es p 1- 
pirgyaros komplikált munkája alapjában veve 
még most is titok a pénzhamisítók előtt s a 
forgalomban levőt körülbelül tízféle hamis ti/.ko­
ronásból csak kétféle alkalmas a megtévesztésre, 
a többi igen kezdetleges munka s nem is tud-
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ták elterjeszteni, A bankjegyen azonban figyel­
mesebb vizsgalattal sok hibát lehet találni, úgy 
a rajzban, mint a fölirásban: igy például a ma­
gyar hetüket ékezet nélkül, á ciril betű helyett 
latin betűt, azonkívül sajtóhibákat, a melyek rá 
vallanak az idegen anyanyelvű készítőkre: bank 
helyett liánt, wird, helyett wind stb. Az uj tiz- 
koronás bankjegyre, amelyből már a következő 
évben tizenhat millió darabot fognak kibocsátani, 
az eddigi szokástól eh érőén nem írtak ki művészi 
pályázatot, hanem a terveket csaknem mind a 
Magyar-Oszt rak Bank rajzolói készítettek, mert 
illetékes körökben úgy vélekednek, hogy ezek a 
rajzolók, mint szak emberek, inkább tudnak 
olyan bankjegyet készíteni, amelyet nehéz utá­
nozni. Olyan bank,egy, amelyet egyáltalán ne 1 
lehetne hamisítani, nincs. Az. új tizkoronás bankó 
tervénél a teknika minden eszközét fölhasznál­
ják, a rajz is rendkívül komplikált lesz, azonkí­
vül egy uj tajta pajnrost fognak használni, 
mely szintén nagyon megfogja nehezíteni a pénz- 
hamisítók dolgát.

A „Budafok és vidéke1 kiadóhivatala a 
„Szent, Margitsziget, hajdan és most“ czimii 
müvet Osváth Gyulától, melynek bolti ára 2 kor. 
előfizetőnek díjmentesen fogja megküldeni mint 
karácsonyi ajándékot Mindazok, kik f. e. decz- 1 
ember hó 31-éig lépnek előfizetőink soraba és 
legalább egy felévre előre fizetnek elő) lapunkra 
e könyvet szinten megfogjak kapni.

Budafok kerületi m. kir. állami anyakönyvve- 
zetö heti kimutatása 1903. évi nov. 28-tól decz 
4-ig bezárólag

Születések: Totyik Ferenc/, rk,, Schantz 
Róza rlc., Kelemen Maria Terézia rk., Tóth 
György rk., Münzner Antal István rk., Kara 
Anna ev. ref. Dobrowitz.ky Antal György rk 
Hau nőid Gyula rk. (Albertfalvai illetőségű, szü­
letett Grazban I900. évi deczember hó 18-an.) 
Heim Ferenc/, István rk. (budafoki illetőségű, 
született Becsben 1901. évi deczember I 3 ) 1 a- 
mtz Vilmos rk. (budafoki illetőségit, született 
Korúénburgban 1902. évi augusztus hó 2 1-én.

Halálozások ', özv. Xiederkirclmer l erenczné 
szül : I [erezig Perez 05 eves rk.

Házasság: Telkes Dezső Simon rk. lelkes 
Zsuzsannával ág ev.

■Jegyesek: fekete András rk. (albertfalvai 
Nagy Mariaval rk. 1 nagytétényi).

Szajnelküli müfogak feleslegessé teszik az. 
m y le mez használatai. A szájból kivenni nem 
kell, nem is lehet. Fgy óra alatt tökéletesen 
lehet vele beszelni es rágni. 10 évi jótállás. 
liarn a ./. eg vedül i sjiecialista a szajjiadiasnélkül 
m ifogak készítésében, Budapest, Kerepesi-nt 'dl! 
szám. Vidékiek megvárhatják.

Irodalom.

Pályázat.

lajjja a »Vadászat és Állatvilág', mely ma egyik 
legkitűnőbb és legdíszesebben illustrált sz.akla- 
punk. Mutatványszámot díjtalanul küld a kiadó- 
hivatal Budapesten, Rottenbiller-ntcz.a 30. szám.

Közgazdaság.
Az olasz borbehozatal emelkedése. Borke­

reskedő körökben tisztában vannak azzal, hogy 
újévtől kezdve nem számíthatnak többé arra, 
hogy az olasz bor jelenlegi 3 forint 20 krajezá- 
ros vám mellet kerüljön elvámolásra. A ledked- 
vezőbb esetben is ha sikerül az olaszországi ke­
reskedelmi szerződés dolgát ideiglenesen rendezni 
— ami hír szerint 'olykéjipen történnék, hogy a 
jelenlegi szerződést egy félévre meghosszabbíta­
nák és a borvámot fölemelnék 12 koronára méter- 
mázsánkint, egyúttal jiedig a behozható maxi­
mális menyiségat 250,000 métermá/.saban álla­
pítanák meg, — az uj állapot nehezíteni fogja a 
behozatalt es azért a kereskedők túlnyomó 
része már most igyekszik magat az olcsó vám­
tétel mellett borral ellátni. Sokan e mellett attól 
is tartanak, hogy nem sikerül a szerződés ügyé­
nek ideiglenes rendezése sem, mar pedig ebben 
az. esetben az altalános vámtétel 20 aranyforint 
lesz, érvényes január elsejétő kezdve A küszö­
bön levő vámemelés folytan nagy mértékben 
megindult a borbehozatal és ez ideig máris 
350.000 métermazsa bor érkezett Fiúméba és 
[50000 métermázsa Triesztbe, Az ev végéig 
ez. a mennyiség valószínűleg megkétszereződik. A 
közraktárak mind teli vannak borral és a bel­
földre szállítás is nagyban folyik. A behozatal 
megkönnyítése c/.éljából s hogy az előzetes el­
vámolás folytán kéjét kezű kamattöbbletet és más 
költségeket elkerőlhetőve tegyek, a fiumei bor- 
kereskedők a kereskedelmi minisztériumhoz sür­
gős beadványt intéztek és kérték, hogy enged­
tessék meg a deczember 31-ig érkező és a köz­
raktárakban elhelyezett borszál 1 it many of nak a 
kedvezmenyes vámmal való elvámolása akkor 
is, ha azok később, januar elseje után kerülnek 
els/.allitásra. Hicronymi kereskedelmi miniszter 
.1 kérést hntáozottan visszautasította, figyelmez­
tet ven egyúttal a borkereskedőket, hogy a fenn­
álló vámszabályok értelmében kívánságuk telje­
sítése visszaélésnek minősítendő, a melyet a 
jrcnzűgyi hatóságoknak meg kell akadalyozniok, 
sőt az esetleges kihágásokat szigorúan meg­
büntetik.

A »Budafok és vidéke« szerkesztősége 
nyílt pályázatot hirdet egy eredeti karácsonyi 
tárezára mely tárgyat lehetőleg a helyi, illetve 
a környéki viszonyokból meríti.

Az idegen kezzel irt palyazatnkat, melyek­
hez. a szerű nevét jeligés zárt levélben mellék)i, 
a szerkesztőséghez, küldendők, mely azokat vissza 
nem adja.

A szerkesztőség len tartja magának azt a 
jogot, hogy a jialyanyerles tárczákon kívül azo­
kat, melyek irodalmi színvonalon all a nak belá­
tása szerint a »Budátok és Vidékében« közöl­
hesse.

A beküldés határideje I903. deczember hó 
17-ike. A pályázat eredményét annak idején la­
punkban részletesen közölni ingjuk.

A szerkesztőség.

Vadászaink figyelmébe! A vadászat iránt 
való érdeklődés napról-najira emelkedőben van, 
a vadászterületek bérlete rohamosan emelkedik, 
igv minél tovább, annál kisebb területen kell 
majd vadásznunk. Igen szakszerűen foglalkozik 
a vadászati ismeretek terjesztésével Parthay Géza

Szerkesztői üzenetek.
Vinczelér. A szőlőkarók tartóssá tételére úgy a 

2 — 4.0/0-os ré/.gáliczolilat, valamint a kő szénkátrány is 
egyaránt alkalmatos A hordói levet e c/.élra használni 
nem tanácsos, mórt a rézgálie/.os mész csapadék nem 
képes a karó sejtjeibe hatolni. Főleg arra kell ügyelni, 
hogy a karók vastagabb es alsó vegét jo hosszan von­
juk he, s hogy a földbeverésnél a bevont karórészből a 
told felszíne toló is kerüljön egv darab, mert az élkor- 
Imdás veszélye rendesen a fold színe Iáján a legnagyobb.

A gyümölcsfa férgesodés** ölteni védekezésről 
részletes útbaigazításokat tartalmazó füzetet, egyszerű 
levelezőlapon es/.közlendS megkerose.-ro az. Állami Kő­
váriam Állomás (Hu lapost. 11. Oszlop-uteza) bárkinek 
ingyen megküldi A vedeke/.esnek nzuiiban csak úgy 
lesz kellő foganatja, ha a közeli környéken minden 
egyes gy d möl őstermelő lelki!.' menü es pontossággal tel­
jesíti l'gyan ez áll a szőlőnek pervnos/pora, és liloxera 
elleni védekezésnél is.

R. 1. Budafok Az illem és szokás szabályai úgy 
kiváltják, hogy közleményeket tiszta, papirosra és csakis 
egy oldalra szabad Írni, névaláírással.

Dr W J Önnek mini jogász embernek csak tudni 
kellene, hogy a tett Ígéretet be is kell váltani. Bár la­
punk e miatt sokat nem nélkülöz, ezt Iliitől mégsem téte­
leztük volna fel. Jövőre ehhez alkalmazkodunk.

tJ77 
I ;!()H vlcszám.

Árverési hirdetmény.
A pest.vid 'ki kir. járásbíróság 1908 v II 11198/2 számú 

végzése folytán közhírré tétetik hegy a budapesti kerosk. 
és váltó kir törvényszék 91 MM 908. v számit végzése 
következtében I>r. Pap Méla ügyvéd által képviselt 
\V élsz S a in 11 é s F i a ez ég javára Schei­
net! István és neje es Schleyl Szilveszter ellen 600, kor. 
tőkekövetelés és járulékainak kielégítésére Török Bálinton 
19ii.'i nov li án le és felül foglalt és I i it korra becsült 
bútorok, bor. üreshordók, gynlupad, tehén, borjú, répa­
vágó gép stli. az 1908. decz I I-én d. u. 1/2 5 órájára ki­
tűzőt! és Török Bálinton Scheirich István es neje lakásán 
es folytatva Schleyl Szilveszternél megtartandó bírói ár­
verésen készpénz li/.lésért a becsáron alul is el adatnak.

Budapest 1908 nov. 27. Simon Hala#,s
kir. bírósági végrehajtó.
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Leopold & Klein
kő- és k ö II y v n y o m rl ríj a

Budafokon -----
elvállalja:

Jdirlapok, jVííivek, *£) "£) 
árjegyzékek, körlevelek, 
Számlák, levélpapírok, 
Czimkártyák slb. ^

készítsél
csinos kivitelben, olcsó árakkal.

j\z összes szolgabiró- 
sági és községi közigaz­
gatási, adóügyi nyom­
tatványok a legolcsóbban 
és legszebb kivitelben 

szerezhetők be.

Ifj. Eberhardt Vilmos
építőmester, építkezési vállalkozó és gözfürész tulajdonos

Budafok-

Elvállal mindennemű

építkezési famiiiikiikiit. fiiiiietszési-kt'l, építészeti és ácsmunkákat
sztillit lakásokba is mindennemű

metszett és aprított tűzifát, saját gyártmánya esztergályos munkákat, hordó­
kénszer szoritókat, íacsapokal, hordóáugókat és akonakat.

yYíindermemü csomagolási és postákul (lemony ckhez való ládákat bele-
éaetett czéggel vagy aifnélkül.

I Szállít ssv'ábán y bó i építési ho műkőt, Betton-, kerti- vagy

Budafok és Vidéké
kiadóhivatala.

A biai járás egyedüli nyomdája! 
Alapíthatott 1898-ban.

wW W w ^S- %•. •j*

Coulée ka vi ■ ot. ‘••-’át g'y V. irtnánya Cement-lemezeket természetes 
vagy kívánt szín e ormában, valamint kéményfödél es JVIozaik

lemezeket is.

Szállít továbbá Portlant- és Roman cementet épületekre 
vagy házba a legjHiányosabb árban.

Äh'iiahk és nj^endeíések a
Budafok, Orsság-ui 33 szám

intézendő«.
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Császári és királyi
:ü;

udvari szállítók

, ;fr. shpL ^
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FliAX( Z! A i*EZ GO BOR GYÁROSOK

FRANCOIS LAJOS és Tsa
Hl' 1>AF< >l\ (PHOMONTOK.)

Fii lop Szász Coburg 
Gothai Herczeg Ö Fen 

sege szállítói.

Aranyérme^ 
elsőrangú 

kitüntetések .

Sät55*
to>.

P á n i s.

Nizza,

Temesvár,

Antwerpen,
Budapest,

jVIarseille,

Brüssel,

B é e s.

I

■

Díszoklevél

fflíla

Nyomatott Ijoopold és Klein könyvnyomdájában Budafokon.


